Automatak és formélis nyelvek (levelezo)
2022. méjus 28.

1. (a) Készitsen a 01 + (1111 + 1010)* reguldris kifejezéssel adott nyelvet
elfogad6 NFA-t! (8p)

(b) Elméleti kérdés: Adja meg a DFA kiterjesztett tranzicids fiiggvényének,
vagyis a d : @ x ¥* — @ fiiggvénynek a definicidjat. Ezt a fiiggvényt fel-
hasznalva mikor mondhatjuk, hogy egy DFA elfogadja a w € ¥* sz6t? (5p)
(c) Elméleti kérdés: Mi a kapcsolat a reguldris kifejezések, a determinisztikus

véges automatdk és a non-determinisztikus véges automatdk kozott? (3p)

2. Legyen adott a Q = {a,b,c,d,e, f, g, h} allapothalmaz és az
A={Q,{0,1},0,a,{g, h}} véges determinisztikus automata, melynek tranziciés
fliggvénye az alabbi tablazatbdl leolvashato:
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Minimalizdlja az automatat! (Latszédjon, hogy melyik iteraciéban mely
cellék lettek bejeldlve.) (8p)
Rajzolja fel a minimalizalt automata diagramjat (4p)



3. Adott a kovetkez§ veremautomata: M = ({q1,¢2},{0,1},{B, R, G}, 0, q1, R, D)
9(q1,0,R) = (q1, BR)

0(q2,0,B) = 0(q2, 1, G) = (q2,¢)
6(q1,1, R) = (q1,GR)
6(qr,e, R) = 6(q2, 6, R) = (q2,¢)
0(q1,0, B) = {(q1, BB), (¢2,¢)}
0(q1,1,B) = {(q1,GB), (q2,¢€) }
4(q1,0,G) = (q1, BG)

0(q1,1,G) = {(q1, GG), (q2,€) }

(a) Akceptalja-e M a w = 1001 sz6t? Tranzicids fa felvazoldsdaval adjon
folyamatos lefrdst. (8p)

(b) Elméleti kérdés: Mikor mondjuk, hogy egy veremautomata elfogad egy
sz6t? Adja meg mindkét definiciot! Mi a kapcsolat a két definicié kozott?

(6p)
4. Legyen adott a G = (V, T, P, S) kornyezetfiiggetlen nyelvtan, ahol V =
{A,B,C,D,S}, T ={a,b} és a produkciés szabalyok a kovetkezok:

S —abb | CS | DAS | CaDa

B — SDbA | DSC | ACS | CbD
D —b| SbA | baD | SbS

C — bADb | bb | Cabb | aDDC

(a) Kiiszobolje ki a nyelvtanbol a felesleges szimb6lumokat! (Indokolja a
lépéseket!) (2p)

(b) irja fel az a.) résznél kapott nyelvtant Chomsky-féle normélalakban! (6p)

Ertékelés:

0-21 pont: elégtelen (1)
22-28 pont: elégséges (2)
29-35 pont: kozepes (3)
36-41 pont: j6 (4)

42-50 pont: jeles (5)



